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平成２４年第１８回立川市教育委員会定例会 

 

 

１ 日  時  平成２４年９月２７日（木） 

   開会   午後 １時３０分 

   閉会   午後 ２時３５分 

   休憩   午後 １時４８分～午後 ２時３５分 

    

２ 場  所  ２１０会議室 

 

３ 出席委員  福 田 一 平           田 中 健 一 

        古 岡 邦 人           平 山 いづみ 

        澤   利 夫 

 

              署名委員  田 中 健 一  

 

４ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育長      澤  利夫        教育部長    新土 克也 

   教育総務課長   小林 健司         

            

５ 会議に出席した事務局の職員 

   教育総務課庶務係  高木 健一   大澤 善昭 
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案 件 

 

１ 報告 

  （１）平成２３年度決算について 

 

２ 視察 

  （１）教育委員会所管施設の視察について（新学校給食共同調理場） 

 

３ その他 
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平成２４年第１８回立川市教育委員会定例会議事日程 

 

  平成２４年９月２７日    

２ １ ０ 会 議 室 

 

１ 報告 

  （１）平成２３年度決算について 

 

２ 視察 

  （１）教育委員会所管施設の視察について（新学校給食共同調理場） 

 

３ その他 
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午後１時３０分 

  

     ◎開会の辞 

○福田委員長 ただいまから、平成24年第18回立川市教育委員会定例会を開会いたします。 

  署名委員の指名を行います。署名委員に田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 はい、承知しました。 

○福田委員長 次に議事内容の確認を行います。報告1件及び教育委員会所管施設、新学校給

食共同調理場の視察でございます。議案及び協議案件はございません。その他は議事進行過

程で確認を行います。 

次に出席者の確認を行います。新土教育部長、お願いいたします。 

○新土教育部長 教育委員会事務局の出席管理職ですが、教育部長及び教育総務課長でござい

ます。 

   

     ◎報  告 

     （１）平成２３年度決算について 

○福田委員長 それでは、報告に入ります。 

報告（1）平成23年度決算について、でございます。 

お手元の資料、平成23年度決算の概要をご参照願います。 

澤教育長、趣旨説明をお願いします。 

○澤教育長 それでは、平成23年度の決算でございますけれども、決算特別委員会の審査が終

わりましたけれども、本会議はまだ明日残っておりますが、決算特別委員会で報告した内容

について、新土教育部長から説明をさせます。 

○福田委員長 新土教育部長、説明をお願いします。 

○新土教育部長 それでは、平成23年度決算につきまして、簡単にご報告させていただきます。 

  お手元に配付させていただきました平成23年度決算の概要につきましては、後ほど詳細に

ついてはご覧いただきたいと思いますが、その中でも簡単に私からご報告させていただきま

す。 

  まず1ページを開けてください。 

全体の決算規模でございますが、平成23年度決算の歳入、歳出の数字が載せてございます

けれども、決算額につきましては、歳入が693億 1千万円、それに対しまして歳出の決算額

が664億 2千万円、実質収支につきましては25億 4千万円の黒字でございます。 

財政収支に記載してあるとおり、前年度の実質収支を控除し、さらに積立金等の要素を加

味しました実質単年度収支につきましては10億円となっているところでございます。これに

つきましては、6億9千万円を将来のために積み立てております。 

これから25年度の予算編成になりますが、社会経済状況が厳しい中、市の財政状況は引き

続き厳しい状況にあると言われております。 
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飛ばしまして6ページをご覧ください。 

歳出決算額の目的別決算という欄がございます。 

教育費をご覧いただきますと、平成22年度の教育費の決算額が72億 6千万円でございま

したが、それに対しまして平成23年度は76億 9千万円と増えてございまして、単純に数字

だけを見ますと前年度比4億3千万円、5.9％の増になっているところでございます。 

7 ページの⑥に教育費ということで今言いました数字が出ているところでございますが、

この中では大きく小中学校普通教室等空調機設置工事や泉市民体育館改修工事が増額として

あったというのが出ているところでございます。増額の大きな理由はこのようなところでご

ざいますが、それ以外を簡単に説明させていただきますと、全般的には目的別決算額の構成

比というのが出ておりますけれども、教育費につきましては11.6％で前年度比の0.7％の増

加でございます。 

お渡しした決算概要には出ておりませんけれども、23年度の教育の主な取組としては、先

ほど申しました小学校17校、中学校8校の普通教室に空調機を設置しました。ほかに、第三

小学校、第四小学校の校庭芝生化に向けた実施計画、あるいは第二中学校、第四中学校、第

五中学校、第六中学校の水飲栓の直結工事、それと第三中学校では情緒障害学級の設置工事、

第四中学校では北校舎学習室の改修工事、さらには第一小学校建替工事に向けた実施設計と

仮設校舎の建設準備等がございます。 

ほかに、教育振興学力向上事業におきましては、小学校、中学校の教職員用のコンピュー

タの拡充や、小学校図書室システムも8校に導入しまして、これで全小学校に図書館システ

ムが導入されましたので、貸出や蔵書管理業務などが円滑に図れるようになっているところ

であります。それと今年度、中学校図書館システムを導入いたしましたが、その事前準備と

してデータ入力、それと平成23年度完全実施の新学習指導要領に対応するための外国語指導

助手の配置、それと少人数指導の臨時指導員の配置、小学校5・6年生の理科授業での理科支

援員の配置等がございました。 

あと、新学校給食共同調理場整備運営事業としましては、平成25年度の供用開始に向けま

して、事業者と施設の設計、維持管理運営についての協議を行いました。 

学習スポーツ活動事業につきましては、市民交流大学の講座等を増やすことができました

し、八ヶ岳山荘管理運営につきましては、平成24年度からの5ヵ年の指定管理期間としての

指定管理者の選定を平成23年度に行いました。それと立川公園野球場の第2期工事と、泉市

民体育館の耐震工事を含む施設改修工事、そして図書館への自動貸出機の導入、ＩＣタグの

取り付け作業等を行っております。主なものは簡単ですが以上でございます。 

教育部としましては、それら多くの事業を実施しましたけれども、さらに平成24年度につ

きましても引き続き充実に努めているところでございます。 

以上、簡単でございますが平成23年度の決算報告とさせていただきます。 

○福田委員長 ありがとうございました。平成23年度決算についての報告を終了します。 

これより質疑に移ります。ご報告内容を踏まえ、ご質問、ご意見等お願いいたします。 
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はい、田中委員。 

○田中委員 ただいま新土教育部長から具体的に平成 23 年度の決算の概要について説明いた

だいたわけですが、7ページをご覧いただいてよろしいでしょうか。 

  教育費の中で5.9％、4.3億円増の76.9億円、これについては新学校給食共同調理場整備

運営事業などが減額されたわけですが、一方においては小中学校普通教室等空調機設置工事、

それとあわせて泉市民体育館改修工事、これなど含めて増額されたわけですが、改めて市長

はじめ澤教育長、また事務局関係の皆さんのご努力で、先ほど新土教育部長からあった具体

的なものが今回、平成23年度の予算として進められたということで本当に感謝しております。 

  そこで1つお尋ねしたいのですが、この小中学校普通教室等空調機設置工事、そして泉市

民体育館改修工事、これについてはおよそどれくらい金額としてはかかったのですか。 

  また、この中で教育効果としてどのような教育効果が出ているのか、そのあたり掴んでい

るようでしたら教えていただければありがたいと思います。よろしくお願いします。 

○福田委員長 小林教育総務課長。 

○小林教育総務課長 私から担当であります小中学校普通教室の空調機導入についてお答えい

たします。 

  こちらにつきましては手元に資料がございませんので細かい数字は申し上げられませんが、

小中学校の普通教室、小中合わせまして9億程度かかってございます。 

  それの効果と言うか状況でございますが、学校からは、概して落ち着いて子どもたちが勉

強しているということで、学校関係者には大変喜ばれている状況がございます。 

さらにここで、普通教室にせっかく入れたのだから、次はということで特別教室等への要

望についても承っている状況でございますが、この辺は私どもとしても課題として捉えてい

ますので、今後の検討の中に含めていきたいと考えているところでございます。 

○新土教育部長 泉市民体育館及び野球場の改修を去年、国体会場になるということで行いま

したけれども、それを2つ合わせますと昨年度では6億3千万円ぐらいになります。今年に

つきましてはさらに3億円程度あります。約10億円ぐらいかかっているところです。 

ご存知のとおり、体育館は7月中旬、野球場は7月1日にリニューアルオープンして、そ

れぞれ利用していただいているところです。非常にきれいになったということで、皆さんか

らは喜ばれているところでございます。 

○福田委員長 澤教育長。 

○澤教育長 今の冷房の効果ということでありますが、9月、7月もそうでしたが、学校訪問の

機会がありましたときに、感じますことは、昔は窓際のだいたい一列の子どもたちは、みん

な下敷きでパタパタあおいでいる姿が授業中でもあったわけですが、全くそういう姿もなく

て、集中している姿が見えました。もちろん学校からは良かったという話がありますが、見

ていますとしょっちゅうつけているわけではなくて、例えばこの間などは少し涼しくなって、

風があったときなどはクーラーをつけないで窓を開けてやったほうが気持ちがいいという状

態で、学校もいろいろ工夫してつけたり、止めたりということでやっているようですので、
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そういう意味でも効果はあったかなと思っています。 

○田中委員 今の説明をいただいて、改めて澤教育長並びに事務局の皆さんに、心からお礼申

しあげるところです。ありがとうございました。 

○福田委員長 ほかございますか。平山委員、いかがですか。 

○平山委員 ありません。 

○福田委員長 古岡委員。 

○古岡委員 ありません。 

○福田委員長 私から、第三小学校と第四小学校の校庭を芝生化したということですが、現在

養生中ですか。いつから使用させるのですか。 

○小林教育総務課長 いずれも来月早々には使えるような状況になっておりまして、三小が10

月に運動会がございますけれども、これには間に合うという形になります。 

○福田委員長 この維持管理については、どういう形になりますか。 

○小林教育総務課長 三小、四小につきましては東京都の補助金をいただいておりますので、

その中で、向こう3ヵ年にわたりまして維持につきましての補助金が2分の1ずつあります

ので、その中で対応していくことになります。3 年過ぎた後について、一般財源ということ

になりますので、この辺はこの9月議会でもご意見等いただいておりますけれども、維持費

のかからないような芝生化を進めていきたいという声もありますので、その辺は今後、研究

していきたいと思います。 

○福田委員長 私から要望ですが、芝生、私はいいと思っていますけれども、やはり十分子ど

もたちに活用させる。そして今懸念されている体力の増進、増強を図っていただく、そうい

うプログラムというのを学校側と共同で開発していただきたい。ただ眺めているだけではこ

れは。我が国の場合、学校教育において芝生文化というのはなかなか今までなかったもので

すので、是非これからは芝生化が進んでいくと思いますので、その活用、また管理も含めて、

管理をし過ぎると今度は活用ができない。野放しにしすぎると今度は荒れる。その辺の兼ね

あいも踏まえまして、子どもたちに十分活用して、そして健康と体力の増進を図るようその

施策等を学校と共同で構築していただくとありがたいと思います。 

○澤教育長 今の委員長のご発言の件ですが、三小は幸いなことにと言いますか、スポーツの

関係の推進校ですので大学とかなり連携をしていまして、実際のスポーツを通しての研究を

進めていますので、研究会のときも大学の先生が5、6人いらっしゃってやっていましたけれ

ども、そういう中でこれから委員長がおっしゃったように学校と連携して、その知見も活用

しながらやっていきたいと思います。 

○福田委員長 お願いします。 

  もう1点、少人数指導の臨時指導員を配置していただき、また、小学校5、6年生への理科

の授業の支援員を配置していますね。私は大変ありがたいと思います。学校にとっても子ど

もにとっても、大変有益なことであると考えていますので、是非これらの支援員を有効活用

して、そして学力の定着を図り、子どもたちの興味関心の引けるような、特に理科嫌い等が
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なくなるような、完全とは言えませんけれども、是非、学校と連携した中で活用をお願いし

たいと思います。 

  ほか、ございますか。田中委員 

○田中委員 今、委員長から理科授業の理科支援員の配置、実は私の同じ教員の仲間が、今回

ある小学校に配置されたのですが、その彼と話す機会がありまして、その学校の児童の皆さ

ん、理科について非常に関心が高くて、どの教材であっても一つは課題を持つ、仮説をしっ

かり立てる、そして検証する、分かる、この学習の過程が非常にしっかり学べて、指導する

たびに子どもたちの理解力が非常に高まったと、そういう点では理科支援員をやって、私自

身非常にうれしいというそんな感想が聞かれています。 

○福田委員長 ありがとうございます。さらに充実するようにお願い申し上げます。 

  ほか、ございますか。 

            〔「ありません」との声あり〕 

○福田委員長 ないようでしたら、平成23年度決算について、を終了いたします。 

     

     ◎視  察 

     （１）教育委員会所管施設の視察について（新学校給食共同調理場） 

○福田委員長 次に視察に移ります。 

  教育委員会所管施設の視察でございます。新学校給食共同調理場の視察でございます。 

  視察内容等の説明は、現地で行うということでございます。 

○福田委員長 次にその他に移ります。 

  その他、ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○福田委員長 それではないようですので、これより新学校給食共同調理場を視察いたします。 

暫時休憩といたします。 

午後 １時４８分休憩 

    

午後 ２時３５分再開 

○福田委員長 暫時休憩を解き、平成24年第18回立川市教育委員会定例会を再開いたします。 

  

        

     ◎閉会の辞 

○福田委員長 次回の日程確認を行います。次回、平成24年第19回立川市教育委員会定例会

は平成24年 10月 11日木曜日、午後1時30分より、104会議室にて開催いたします。 

  以上で平成24年第18回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後２時３５分
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署名委員 
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委 員 長 


